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Enerji Piyasas? Düzenleme Kurumu ("Kurum") taraf?ndan haz?rlanan Da??t?m Sistemi Gelirlerinin Düzenlenmesi
Hakk?nda Tebli? ("Tebli?"), 19 Aral?k 2015 tarihli ve 29567 say?l? Resmi Gazete'de yay?mlanm??t?r. 1 Ocak 2016
tarihi itibariyle yürürlü?e girecek olan Tebli?, genel itibariyle elektrik da??t?m ?irketlerinin gelirlerinin ve tarifelerinin
belirlenmesine ili?kin usul ve esaslar? belirlemektedir.

Yönetmelik'in 2. maddesi uyar?nca, da??t?m sisteminin kullan?m?na ili?kin bedeller, da??t?m ?irketinin da??t?m
faaliyetini yürütebilmesi için gerekli olan faaliyetlerden yola ç?karak belirlenir ve da??t?m gelir tavan? ve talep
tahmini dikkate al?narak, da??t?m ?irketlerinin tarife uygulamalar?na ili?kin usul ve esaslar kapsam?nda hesaplan?r.
Da??t?m gelir tavan? ise, sistem i?letim gelir tavan? ile kay?p enerji gelir tavan? unsurlar?ndan olu?ur.

Yönetmelik'in 6. Maddesi uyar?nca, sistem i?lerim gelir gereksinimi, uygulama dönemi öncesinde her tarife y?l? için
maddedeki e?itli?e göre hesaplan?r ve buna ili?kin tutarlar ile bu hesaba ili?kin tüm unsurlar uygulama dönemi baz
TÜFE endeksine göre hesaplan?r.

Yönetmelik'in 11. Maddesi uyar?nca, da??t?m ?irketleri taraf?ndan, yap?lan yat?r?mlara ait veriler istenen formatta
Kurum'a sunulur. Kabul edilen yat?r?m harcamalar?, da??t?m faaliyetinin ve/veya da??t?m faaliyetinin alt
faaliyetlerinin yürütülmesi için zorunlu olan yat?r?m harcamalar? ile yat?r?m harcamas? niteli?indeki di?er
harcamalardan olu?ur.

Yönetmelik'in 12. maddesi ise, yat?r?m tavan?n?n eksik veya fazla gerçekle?mesi hallerine ili?kin düzenlemeler
getirmektedir. Buna göre, bir uygulama döneminin tarife y?l?nda gerçekle?en yat?r?m harcamalar?n?n ilgili y?l
yat?r?m tavan?n?n %65'inden daha az olmamas? esast?r. Aksi bir durum tespit edildi?i takdirde, Enerji Piyasas?
Düzenleme Kurulu taraf?ndan ilgili uygulama dönemi için geçerli yat?r?m tavanlar? ve/veya gelir gereksinimleri
revize edilebilir.

Da??t?m ?irketleri yat?r?m harcamalar?n?, bu maddede belirtilen %65 s?n?r?n? dikkate alarak gerçekle?tirir.

Yönetmelik'in 25. Maddesi uyar?nca, da??t?m ?irketleri taraf?ndan da??t?m sisteminin kullan?m?na ili?kin bedeller
d???nda kullan?c?lara tahakkuk ettirilen bedeller kapsam?nda toplanan gelirler ile üçüncü taraflara sunulan
hizmetlerden elde edilen gelirler maddede belirtilen ?ekilde s?n?fland?r?l?r. Da??t?m ?irketleri, Tebli? kapsam?nda
say?lan bedeller haricinde kullan?c?lara hiçbir bedel uygulayamaz.

Son olarak, Yönetmelik'in 26. Maddesinde ise, düzenlemeye tabi olmayan gelirler, s?n?rl? olmayacak ?ekilde
say?lm??t?r ve say?lan gelirlerle benzer nitelik ta??yan gelir kalemlerinin de gelir ve tarife hesaplamalar?nda dikkate
al?naca?? belirtilmi?tir.

Yönetmelik'in tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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